

《龙跃神州——中幡》节目组：捧回金菊奖

本报记者 张丹

沧州骄傲
候选人事迹展示⑨

11月13日，由沧州杂技团和河北吴桥杂技艺术学校的杂技创作和演出人员联合创排的杂技节目《龙跃神州——中幡》，喜获第十一届中国杂技金菊奖杂技节目奖。这是河北杂技继2021年5月魔术《涟漪·扇变》(沧州杂技团)喜摘金菊奖魔术节目奖后再次斩获这一中国杂技大奖。

从“技”出发 巧妙编排

中幡是我国古老的民间艺术，深受观众欢迎。中幡表演也是河北省沧州市传统杂技的一个经典节目，曾多次参加杂技比赛并斩获多个奖项，近年来先后入选文化和旅游部2021年度“中国杂技艺术创新工程”重点扶持作品和2022年度河北省文艺精品扶持奖励项目，是重点支持打造的文艺作品。

“为提升作品质量、打造艺术精品，今年，沧州杂技团、河北吴桥杂技艺术学校对该节目进行大胆革新，全新打造，创排升级版《龙跃神州——中幡》。”沧州杂技团团长孙彦强介绍说，打磨后的作品集“惊、险、



《龙跃神州——中幡》节目组

奇、美”于一身，在表演形式上打破传统模式，增加了翻、转、腾、传、顶等原创动作技巧十余个。节目在继承传统的基础上着力创新、精益求精，运用现代表现手法将传统杂技与京剧、古典舞、武术等艺术有机融合，拓展了河北杂技的新表达，也使节目更具观赏性。

20多名演员集训8个月

记者了解到，参加节目排练的演员们为了能够熟悉新动作，磨合新技巧，突破自我，即使受伤依然在排练厅中挥汗如

雨。“当更多的人看到节目《龙跃神州——中幡》的时候，我们的杂技演员们托起金菊奖杯的时候，隐藏在背后的是杂技演员们的坚持和磨炼。”孙彦强说。

节目组挑选出了20余名演员参加集训，这些演员平均年龄在20岁左右。他们历经两年半的磨砺、8个月的集训，走过“倒春寒”，经历“三伏天”，告别“秋分日”，为了这个节目付出太多。

为了能将每一个动作在演出时更好地展现出来，演员们

在排练时对一个动作会不停地反复训练，直到形成肌肉记忆。为了能够通过中幡展现出更多更有难度技巧的杂技动作，道具老师运用最新的材质制作中幡杆，不但为中幡减重，而且还能够更好地保护演员。

尽管如此，到捧得大奖归来后，演员们的手上还是会有擦伤和老茧。

孙彦强说，正是中幡集训组的成员们每个人都为冲击金菊奖做了最大的努力，所以他们才能最终斩获金菊奖。

以更好的状态迎接比赛

《龙跃神州——中幡》节目凝结了沧州杂技团、河北吴桥杂技艺术学校杂技人的心血，斩获大奖是对他们的辛勤付出的肯定，也是让他们前进的动力。

孙彦强介绍，在获得金菊奖之后，《龙跃神州——中幡》节目组的创排人员经过休整，如今已重新回到排练厅训练。

“我们将继续对节目进行打磨提升，保持演员的竞技状态，以更好的精神风貌和更高的艺术水平投入今后的比赛和演出中。”孙彦强说。

2022 沧州骄傲 十大新闻人物评选

张东玲：河北省“最美支边人”

本报记者 杨玉霞

沧州骄傲
候选人事迹展示⑩

日前，沧州市妇幼保健院援疆医生、轮台县人民医院副院长张东玲荣获河北省“最美支边人”称号。在沧州市援疆干部人才中，张东玲是第一个三次援疆的人。

援疆期间，张东玲荣获“河北省‘最美医护’”“河北省‘四好’援疆干部人才”“巴州民族团结进步模范个人”等荣誉称号。

情系轮台 先后三次援疆

在沧州市援疆干部人才中，能够三次援疆，张东玲是第一个。

2015年8月，张东玲第一次到新疆维吾尔自治区巴音郭楞蒙古自治州轮台县人民医院儿科开展援疆工作。

轮台县人民医院是当地仅有的一家综合性医院，张东玲去的儿科刚成立不久，医生普遍工作经验不足。带出一批高水准的儿科医生，为轮台建立完善新生儿医疗体系，成了张东玲最大的心愿。

2016年底，一年半的援疆工作很快就结束了，张东玲回到了沧州，但轮台的医疗状况依然让她牵挂。2019年12月，



张东玲

得知对支援轮台的援疆干部进行轮换后，她再一次递交了援疆申请书。

2020年3月，作为沧州市援疆医疗队领队，张东玲再次赴轮台县人民医院儿科开展对口援疆工作。这一次，她担任轮台县人民医院副院长。

在她的努力下，轮台县沧州医专实习基地项目、沧州医疗人才帮扶项目相继开展实施。轮台县人民医院在她

的主持下，也开始筹建心内科、消化科和中医科等特色医疗科室。妇产科在她的主持下，开展了无痛分娩技术。

2021年10月，第二次援疆结束后，她又向组织提出申请，开始了第三次援疆工作。

把每名患儿都当成是自己的娃

“张院长，赶快去手术室，抢救新生儿！”一天，正在儿科病房查房的张东玲突然接到紧急会诊电话，她火速赶到手术室，手术台上一名刚娩出的早产儿，脸色苍白，四肢松软，生命岌岌可危。

时间就是生命！经过张东

玲和多科同事的紧张急救，宝宝情况终于好转，但需要转入上一级医院的新生儿重症监护室治疗。轮台县城距库尔勒市有175公里，路程远，风险大，谁来保障宝宝在途途中的安全成为棘手的事。

“我去！”张东玲主动要求陪同护送。

当日下午1时，救护车终于到达库尔勒市第一人民医院。由于高度紧张，并且一路上不停捏复苏囊，张东玲的手臂酸胀得已经抬不起来了。

在医疗援疆工作中，张东玲用心用爱对待每一位患儿，把每名患儿都当成是自己的娃。

在轮台县人民医院，张东玲很少坐在办公室里。上午查病房、下午出门诊，还要研究如何加强幼儿保健，她每天忙得不可开交。

再次回到轮台工作，对张东玲来说虽然是轻车熟路，但一天下来，她依然会累得头重脚轻。下班后，她仍不闲着，利用休息时间写工作规划，定培训计划，安排援助队的工作。为了做好“传帮带”，她出门诊、教学、查房，都要带着当地的年轻医生，手把手教他们。每到周六、周日，她还带领医疗队员们到轮台乡村基层开展义诊和调研。“能为轮台的人民群众做些事，实现自己的人生价值，我觉得是最幸福的。”张东玲说。

沧州骄傲

2022年十大新闻人物评选

读者投票

今日排行榜

投票截至27日

张梅 11211票

于子昂 8153票

任博 5648票

刘亚斌 4752票

曹立梅 4701票

于洋 3537票

杨朝 3515票

谢清洁 3320票

黄碧港创新工作室团队 3243票

李顺利 3198票

冬奥沧州帮扶团队 2842票

张东玲 2710票

武帝豪和董秀丽夫妇 2699票

吕学芹 2516票

邓福海 2243票

韩杰彪 2015票

田金贵 1948票

回广军 1851票

李红顺 1711票

《龙跃神州——中幡》节目组 1492票

“2022年十大新闻人物”评选

投票方式

- 1.关注“沧州晚报”微信公众号投票
- 2.关注“掌握沧州”微信公众号投票
- 3.关注“掌上沧州”微信公众号投票
- 4.关注“晚报帮办”微信公众号投票
- 5.关注“沧州晚报小记者”微信公众号投票
- 6.短信投票：电信用户发送姓名至18032709939 联通用户发送姓名至13102736158 移动用户发送姓名至15931718358

提示：每次投5人以上有效
每个手机号码限投一次
候选人各平台得票数相加为最终得票数